COMPTE RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 21 NOVEMBRE 2015

Après les remerciements d’usage à la presse, à la municipalité et au public présent et après la présentation des « officiels », une minute de silence a été observée en hommage aux victimes des récents attentats à Paris.

I ) Bilan des activités 2015.

a ) statistiques licences

Malgré une baisse du nombre de licenciés, le club de Dounoux reste le plus important club vosgien de cyclotourisme avec ses 85 membres (76 FFCT et 9 sympathisants, c’est-à-dire des membres qui ont également une licence dans un autre club) dont 21 féminines qui représentent le quart de l’effectif. Le club ne compte que 3 jeunes de moins de 18 ans et la question est à nouveau posée de savoir comment attirer des jeunes de cette tranche d’âge auxquels le club offre la gratuité de la licence.

b ) Fonctionnement des sorties

Le VTT a regroupé ses adeptes le samedi après-midi et le dimanche à 9 heures (2 groupes) de novembre à mars dont le fameux « bistrot-cyclo » !
Les parcours sur route qui ont repris en mars ont été animés par Jacques le samedi après-midi, par Jacques et Michel le dimanche à 9 heures ou préparé par Thierry et Jean-François pour les circuits de 8 heures qui malheureusement attirent de moins en moins de participants. ll semblerait que les nombreux retraités que compte le club préfèrent les sorties à la carte en fonction de la météo. En revanche, les sorties du mercredi concoctées et animées par Jean-Marie n’ont pas connu cette désaffection, bien au contraire, surtout qu’elles ont souvent bénéficié d’un temps favorable.
L’absence de parcours proposés les dimanches à 8 heures pour privilégier la participation aux randonnées organisées par les clubs vosgiens n’a pas eu l’effet escompté puisque seules 38 inscriptions de Dounousiens ont été enregistrées pour 5 randonnées (Neufchâteau, Vélocio, Bruyères, Remiremont et Gérardmer). Pour le président il serait souhaitable que cette modeste participation soit améliorée la saison prochaine ne serait-ce que par souci de réciprocité vis-à-vis des autres clubs dont les membres participent à la Dounousienne.
Cette 31ième Dounousienne qui a eu lieu le 26 avril a regroupé 334 participants dont 78 sur la route et 256 vététistes. C’est une belle satisfaction et Jean-Luc souligne la qualité de l’accueil et le travail réalisé par les bénévoles.

c ) Manifestations du club.

Le pique-nique a réuni une quarantaine de convives et ne laisse que de bons souvenirs.

Le vide-grenier a également connu le succès, même si le bénéfice est inférieur à celui de l’an dernier. Le manque à gagner s’explique par la perte de places pour les exposants  dans la cour de l’école suite à l’incendie du préau et par la météo un peu fraîche  qui a eu une incidence sur la consommation de boissons. Jean-Luc remercie tous les bénévoles et particulièrement les deux chevilles ouvrières (Fabrice et Michel) ainsi que la municipalité pour la mise à disposition des locaux.
La soirée galettes a eu lieu le 23 janvier et le concert des Zincs a rassemblé 120 personnes.

d ) gestion du site.

Gilles qui gère le site du club souhaiterait avoir de la part de certains groupes davantage de comptes rendus de sorties et il s’est laissé aller à décerner des notes aux différents groupes ou organisateurs en fonction du nombre de documents transmis par ces derniers. Il a même attribué un bonnet d’âne à une sortie traditionnelle  dont la trace depuis deux ans n’est présente que dans la mémoire des participants …
Quoi qu’il en soit, Gilles aimerait voir évoluer le site. Une réunion devrait être prévue à cet effet.

Le bilan d’activité du club pour 2015 est voté à l’unanimité.

II ) Bilan financier.

L’exercice 2015 est équilibré avec un léger bénéfice de 65 euros.

Parmi les dépenses les plus importantes, citons les 973,01 € pour les frais de l’AG (30ième anniversaire) et de la galette, les 1797,64 € pour le camion/remorque (entretien courant, contrôle technique, courroie de distribution et assurance FFCT pour la remorque) et les 350,37 € de frais bancaires.
Comme d’habitude, avec un bénéfice de 2309,38 €, c’est le vide-greniers qui renfloue le plus les caisses du club, mais la Dounousienne y contribue également pour un montant de 511,08 € ainsi que la part du club prélevée sur chaque licence (2,50 €) pour un total de 199,80 € et les subventions et dons (240 €). Quelques menues recettes complètent le tout pour un total de 3423,86 €.
A noter que le prélèvement de 1,50 € par personne et par jour pour les frais du camion lors des sorties, difficilement gérable et parfois injuste, a été supprimé, ce qui entraîne un manque à gagner d’environ 800 €.

Les finances du club ne sont pas en péril puisqu’elles reposent sur un matelas de 16 274 € mais il faut savoir qu’un fonds de roulement d’un minimum de 5 000 € est indispensable pour les acomptes exigés de plus en plus tôt par les sites d’hébergement lors des réservations pour les sorties.
La licence passe de 42,50 € à 43,50 € et la part du club est toujours de 2,50 € (18 € pour les sympathisants), ce qui fait que la licence coûtera 46 euros à chaque adhérent sauf au deuxième membre d’une famille qui ne paiera que 31 € et aux moins de 18 ans pour lesquels la licence est gratuite.

Lecture a été faite du rapport du vérificateur aux comptes, Jean-Marie DUGUET, excusé, et qui atteste de la bonne gestion financière du club.
Les comptes sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée.

III ) Elections.

Cinq membres du comité étaient renouvelables. Jean-François CLASQUIN ne se représentait pas. Il sera remplacé par Bernard RUAUX. Quant à Michel KURTZEMANN ,  François COLIN, Dominique MARCHAL et Bernard LHUILLIER, ils sont reconduits en tant que membres du comité.

A noter que les membres du comité ne sont pas les seuls à œuvrer pour le club mais que d’autres personnes effectuent également une part non négligeable de travail.

La mise en place du nouveau bureau aura lieu le 30 novembre lors de la prochaine réunion du comité.
IV ) Interventions.

a ) Rapport moral du président.

Pour Jean-Luc, le club est une mini société humaine qui représente un modèle de brassage social et de tolérance à défendre. Chacun doit y trouver sa place en se faisant plaisir et de citer l’ancien cycliste et journaliste sportif Jean Bobet : « Le vélo, c’est le moyen et peut-être l’art d’extraire le plaisir d’une contrainte ». Il est donc important d’éviter l’isolement et de s’ouvrir sur l’extérieur en participant aux randos des autres clubs et de saisir l’opportunité de la semaine fédérale pour une implication du club.

Il rappelle que la municipalité, même si sa subvention est modeste, apporte une aide matérielle importante au club.

b ) Intervention de François LIENARD.

Claude BOISSELIER, président du CODEP, retenu par une autre assemblée générale était représenté par François LIENARD qui ne se lassait pas de manifester son étonnement : pourquoi une agglomération comme Dounoux a-t-elle le plus grand club vosgien devant des villes beaucoup plus importantes ? Quelle est la recette du club pour recruter ? Mais pourquoi donc ce club à l’effectif étoffé est le moins bien classé au challenge départemental ? Par quelles prouesses le club a-t-il un excédent financier conséquent alors que la quote-part de chaque adhérent n’est que de 2,50 euros ?
Il trouvait des éléments de réponse dans l’ambiance de l’AG qu’il trouvait agréable et sympathique, disait un grand bravo pour la gestion des finances et suggérait que des groupes se forment afin de répartir la représentation du club dans les randos extérieures.

Il abordait ensuite la semaine fédérale de 2018 à laquelle travaillent 17 cyclos vosgiens. D’ores et déjà 72 cyclos ont manifesté leur intention d’être bénévoles, mais il en faudra entre 500 et 1 000 ! Chaque point d’accueil sera tenu par un club et Dounoux est déjà pressenti pour s’occuper de ceux de Xertigny et Bains-les-Bains (voire le Girmont Val d’Ajol ???). 

L’investissement de chaque club sera mesuré en heures et récompensé par une répartition du bénéfice si bénéfice il y a. Pour ce faire, il faut qu’il y ait au moins 8 000 participants.
Il rappelle que la semaine fédérale 2016 aura lieu à Dijon.( Elle débutera le jour du retour du tour du Cantal.)

c ) Intervention de Michel Kurtzemann.

Difficile d’être juge et partie pour le troisième adjoint de Dounoux représentant le maire malade.

Il saluait l’activité du club, la bonne santé des finances et souhaitait pour 2016 autant de succès et de belles sorties.

d ) Intervention de Véronique Marcot.
La conseillère départementale du secteur constate que contrairement à d’autres AG, celle du Cyclo Dounoux est fournie. Elle compare le club à une famille qui prend plaisir à se retrouver et à accueillir. Elle souligne qu’il est important pour une commune d’avoir un club qui apporte de l’animation et qui plus est, permet d’entretenir sa forme dans une bonne ambiance. Elle adresse ses félicitations pour la gestion de l’AG par Jean-Luc pour qui c’était le baptême du feu.

V ) Compte rendu des sorties 2015.
Jacques, dans un style théâtral a rendu compte des sorties du samedi après-midi. Pour lui le nombre même le plus restreint de participants n’était pas un problème. Par contre l’animation qu’il était censé apporter ressemblait plutôt à de la réanimation (sic) et il ne se sent plus en mesure d’assumer l’accompagnement des sorties du samedi l’année prochaine.

Puis il s’est lancé dans une explication alambiquée de ce qu’il appelle rouler peinard avant de conclure que la sortie automnale « Rouge et Or » avait été pour lui un sommet dans sa vie de cyclotouriste dans la mesure ou le brassage de tous les groupes du club était effectif.

Les sorties du samedi devraient perdurer. Il reste à trouver un responsable.

Pour les sorties du dimanche matin, Thierry et Jean-François ont préparé une trentaine de parcours dont 5 ou 6 avec départ différé.

Pour la section VTT, alias le « Bistrot-cyclo », il serait peut-être souhaitable de trouver un responsable qui aurait la tâche d’attirer des gens de l’extérieur. Pascal Marcot propose de faire des sorties communes avec « Vosges VTT » dont il est l’un des licenciés.

Puis chaque organisateur a succinctement présenté le bilan des sorties organisées en 2015 : Alain pour l’Italie en avril (12 participants , 6 étapes vélo, beau temps, bon accueil au gîte) ; Fabrice pour la montagne de Reims à l’Ascension (une douzaine de participants pour 4 jours de vélo, accueil chez des viticulteurs) ; Jean-Luc pour l’Ardéchoise (13 participants, vent frais) ; Francis pour Dounoux-le Ventoux fin août (20 participants, bon esprit d’équipe) ; Jacques et Philippe pour les automnales ; Denis par le truchement d’un compte rendu lu par Jean-Luc a relaté la sortie dans le Jura en juillet (circuits en étoile autour de Pontarlier, bon  accueil en chambres d’hôtes).
VI ) Perspectives 2016.

* Du 14 au 16 mai : séjour dans le Morvan organisé par Marie-Cécile.
* du 15 au 18 juin : l’Ardéchoise. Jean-Luc prévoit de réunir tous les gens intéressés afin de définir la formule qui sera retenue.

* Du 23 au 31 juillet : le Cantal (Jean-Luc) : 7 étapes, 750 km,  13 500 m de dénivelé, environ 450 € tous frais compris.

Du 31 juillet au 7 août : semaine fédérale à Dijon.

* Octobre : escapade Rouge et Or et Automnale (Philippe).

* Alain et Karim ont en projet un périple au Maroc qui rallierait Tanger à Marrakech via Fès avec visite des villes concernées. Il s’étalerait sur 2 semaines (semaine1 : 5 étapes et semaine2 : 6 étapes) avec possibilité de ne participer qu’à une semaine. Les étapes vont de 70 à117 km. Alain partirait 4 jours plus tôt pour acheminer le camion et les vélos et les autres participants le rejoindraient par avion. Le coût est estimé à 700 € hors déplacement en avion toujours plus avantageux en semaine. C’est la raison pour laquelle le séjour qui aurait lieu début avril pourrait s’étaler du jeudi au jeudi par exemple.
L’information est au conditionnel car pour être viable, il faut que le projet ait l’adhésion d’au moins 10 participants.

Alain n’exclut pas un autre séjour en Italie fin octobre si des gens sont partants.

Quant à Francis, il songe à rééditer son Dounoux-le Ventoux en améliorant quelques petits points.

VII ) Manifestations du club pour 2016.

22/01 : galette.

24/04 : Dounousienne : route (brevet montagnard) et VTT.

26/06 : pique-nique.

25/09 : vide-greniers.

19 ou 20/11 : assemblée générale.

